



杭州亚运会乒乓球团体比赛落幕，中国队包揽男子团体、女子团体两枚金牌——

勇夺双冠，展强大实力

■本报记者 马晶 仇建辉



9月26日，在乒乓球男子团体决赛中，中国队以3比0战胜韩国队，摘得金牌。图为马龙在比赛中。

本报记者 宋雯



稳！

如果用一个字形容中国乒乓球队在亚运会上的表现，那么没有什么能比“稳”字更合适。

9月26日，杭州第19届亚运会乒乓球男子团体、女子团体决赛在杭州拱墅运河体育公园体育馆举行。中国乒乓球队战胜对手，如愿摘得亚运会乒乓球团体项目的两枚金牌。

作为巴黎奥运会前最重要的一次“模拟考”，国乒本次派出了全主力阵容出战杭州亚运会。根据规则，乒乓球团体比赛每队报名5人，每场比赛上场3

人。中国男团由王楚钦、樊振东、马龙、林高远、梁靖崑组成；中国女团则由孙颖莎、王艺迪、陈梦、王曼昱、陈幸同组成。10名运动员在杭州亚运会团体比赛中均有亮相，展现了中国乒乓球队强大的整体实力。

在率先进行的女子团体决赛中，中国队迎战老对手日本队。孙颖莎与早田希娜激战4局，以3比1战胜对手；陈梦则打满5局，逆转战胜平野美宇，为中国队进一步扩大领先优势；第三场比赛中，王曼昱同样稳扎稳打，以3比1战胜张本美和。中国队以总比分3比0战胜日本队，连续5届亚运会夺冠，第11次登上亚运会的最高领奖台。

赛后，中国女乒的队员们都不约而同地提到了团队的力量。陈梦说，在自己打得比较艰难的时候，“看到场下的

教练员、我的队友们给我的鼓励，我心里的那种劲儿，此刻用语言表达不出来”。孙颖莎则表示，每一次团体赛，大家都越来越团结，“我觉得不管是赛前的准备，还是赛场上的眼神沟通，我们都越来越好”。

在稍晚进行的男子团体决赛中，中国队的表现更加亮眼。第一盘比赛中国队派出王楚钦，在与韩国选手林钟勋的较量中，两人打得难解难分。首局比赛从2比2一路比到9比9，互不相让。关键时刻，王楚钦主动进攻，连得两分，率先拿下第一局。不过，林钟勋随后以11比8顽强地扳回一局，两人又回到了同一起跑线上。在接下来两局中，王楚钦减少了失误，很快以11比5和12比10赢下比赛，为中国队赢得第一分。之后出场的樊振东和马龙都没有再给对手任何机会，均以3比0

战胜各自对手，帮助中国队取得亚运会8连冠。值得一提的是，这是国乒连续第8次在亚运会乒乓球男子团体决赛中对阵韩国队，韩国队也连续8次获得银牌。

登顶不易，雄踞更不易。在世界乒坛，中国乒乓球队如同传奇。

近年来，世界乒坛竞争日益激烈，亚洲球队也取得了明显进步。不仅老对手日本队和韩国队的整体实力不断增强，中国香港、新加坡、伊朗等队中也频频有年轻选手以“黑马”姿态亮相国际赛场。在本届亚运会男子团体1/4决赛中，整体实力不俗的日本队0比3不敌伊朗队，爆出了一个不小的冷门。

夺得女子团体冠军后，中国女乒主教练马琳表示，球队近期在很多次团体决赛中都与日本队相遇，这场比赛打得最艰苦、最激烈。日本队的几个队员都非常年轻，可能在今后的若干年中，中国女队和日本女队还会继续在世界大赛中相遇，日本选手将在很长一段时间内成为国乒强有力的对手。希望中国队的选手有更好的发挥和表现，不能轻视任何一个对手。

在目前这支中国乒乓球队中，既有马龙、樊振东、陈梦等经验丰富的选手，也不乏王楚钦、孙颖莎、王曼昱等已经证明过自己的年轻选手，同样还有上升势头明显的王艺迪、陈幸同、林高远、梁靖崑等人，彰显了中国乒乓球队的阵容厚度和强大竞争力。

此外，从9月到10月，亚洲级别乃至世界级别的乒乓球赛事密集，国乒健儿将连续征战，对运动员的体能也是个不小的考验。本届亚运会上，国乒健儿还将着力克服体能关。

此前三届亚运会，国乒获得了19枚金牌中的18枚。2018年雅加达亚运会上，中国队实现了对乒乓球项目金牌的包揽。此番在家门口作战，国乒自然力争不让任何一枚金牌旁落。

国乒的杭州亚运之路顺利起步。在接下的亚运征程中，国乒运动员将开始进行单项冠军的争夺。希望国乒健儿保持住团体比赛中的良好状态，在与亚洲顶级乒乓球选手的交锋中赛出风采，再创佳绩。

(本报杭州9月26日电)



“橄”拼才会赢

■本报记者 李诗鹤 仇建辉



9月26日，杭州亚运会女子七人制橄榄球决赛在杭州师范大学(仓前校区)体育场进行，中国队以22比21险胜劲敌日本队，获得冠军。

在这一项目中，中国队和日本队历来是老对手。2018年雅加达亚运会上，中国队就以5比7不敌日本队，无缘冠军。此后，中国队的姑娘们从未放弃过对胜利的渴望，在2019年世界女子七人制橄榄球系列赛日本站比赛中，中国队以7比0击败东道主日本队。在东京奥运会小组赛中，中国队又一次以29比0战胜东道主日本队，让姑娘们信心倍增。

此番再次在亚运会的决赛赛场上相遇，两队都对冠军志在必得——中国队在开场阶段率先发起进攻，谷瑶瑶利用假动作晃开对手的防守，率先完成达阵。上半场，中国队发挥出色，取得了22比0的领先优势。下半场，中国队被罚下一人，姑娘们在6打7的不利局面下顶住了日本队的强势反扑，最终以22比21险胜对手，勇夺金牌。

中国队能够夺冠，离不开队员们默契的团队协作和顽强的意志品质。在全场观众的热情欢呼中，中国队的姑娘们热烈地拥抱在一起，庆祝这来之不易的金牌。

激烈的对抗、快速的冲刺、灵巧的躲避……橄榄球，一直都是一项“勇敢者的

游戏”。相比备受球迷关注的女篮和女排等项目，中国女子七人制橄榄球算是一个相对冷门的集体球类项目。但这支队伍在过去的10多年中，数次在国际赛场取得令人欣喜的佳绩。东京奥运会上，中国女子橄榄球队更是实现了走出亚洲的夙愿，历史性地登上了奥运会舞台并昂首挺进8强。

中国橄榄球队姑娘们取得今天的好成绩，非常不易，且实至名归。

出现在亚运会赛场上的这支中国女子橄榄球队，几乎清一色的都是“95后”运动员，还有几位“00后”小将。她们身体素质出色，日常训练刻苦，再加上经常能够发挥速度优势，最终掌握了比赛的主动权。

中国女子橄榄球队中方教练组组长陆诗说：“我们有一些老队员因伤病没上场，今天的比赛启用了不少年轻队员。相信在后续的比赛里，她们一定会有更精彩的表现。”

通过杭州亚运会的赛场，让更多人了解并爱上橄榄球，也是中国女子橄榄球队一直以来的追求和愿望。“非常开心，希望大家能加入这些对抗性很强的运动。它们会给我们带来很多不同的感受。”夺冠后，中国队员刘澜清说。

亚运会夺冠后，中国女子橄榄球队将向巴黎奥运会的参赛资格发起冲击。我们也相信，这些敢打敢拼的姑娘们，一定会在接下来的比赛中再创辉煌。

(本报杭州9月26日电)

上图：9月26日，在杭州亚运会女子七人制橄榄球决赛中，中国队获得冠军。图为中国队队员吴娟(前左一)、谷瑶瑶在比赛中。本报记者 王传顺摄

在杭州亚运会男排决赛中，中国男排惜败伊朗队获得亚军——

银牌亦可贵

■本报记者 贺敏 仇建辉



这是一场备受瞩目的对决——

亚运会男排决赛，中国男排对阵伊朗队。伊朗队实力高出一筹，但中国队的小伙子们希望能在家门口创造奇迹。

今晚，中国男排向梦寐以求的冠军发起冲击。在首局比赛中，中国队很快进入比赛状态，以默契的配合、快速的进攻和出色的拦网，25比19先下一城。中国队小伙子们的出色表现，让全场观众激动不已，呐喊声、助威声此起彼伏。不过，由于整体实力稍逊一筹，再加上出现

失误，中国队最终没能把握住开局优势，以1比3遗憾落败，获得一枚银牌。虽然未能在主场加冕冠军，但这已是国男排时隔17年再次登上亚运会领奖台。小伙子们在本届亚运会上的表现可谓十分出色，赢得了球迷的一片赞誉。

伊朗队是近年来亚洲排坛的传统劲旅，多次获得亚洲冠军，在上届雅加达亚运会上，他们也拿到了冠军。这一次，他们作为卫冕冠军出战，一路表现不俗，最终在决赛中凭借强大的整体实力和顽强的韧劲，后来居上，摘得桂冠。

在亚运会历史上，中国男排曾有过的辉煌成绩。1974年至1998年，中国男排长时间保持着高水平发挥，连续7届亚运会站上领奖台。进入21世纪以来，中国男排的整体实力出现了一定程度的下滑，只在2006年多哈亚运会上获得一

枚银牌，其余4届亚运会均表现平平。

赛场上，运动员们不仅要冲击金牌，更重要的是提升自我、积累经验，为未来的成长进步打下坚实的基础。通过本届亚运会的出色表现，中国男排的小伙子们除了获得亚军之外，更重要的是收获了信心。

“我们的目标，是冲击巴黎奥运会。”展望未来，队长江川信心满怀。接下来，中国男排的小伙子们将马不停蹄地前往西安备战巴黎奥运会的男排资格赛。他们已铆足劲头，准备在家门口锁定一个奥运席位。

(本报杭州9月26日电)

版面统筹：魏路航 孙佳欣
刊头书法：龙开胜
版式设计：周永昊 完 备



9月26日，在杭州亚运会柔道项目女子78公斤级决赛中，中国选手马振昭(左)战胜日本选手高山莉加，夺得冠军。

新华社记者 李安摄